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ATA DA 02ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2026 

DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO PREVINIL 
 
 

    Aos Dez dias do mês de Fevereiro de 2026, às 14:00 hs,  foi realizada a Segunda reunião ordi-
nária do Conselho de Administração do Previnil na sede do Instituto de Previdência dos Servi-
dores do Município de Nilópolis- PREVINIL, situado na Rua professor Alfredo Gonçalves Fil-
gueiras nº 18 sala 201 na modalidade hibrida. Em atendimento a Convocação, compareceram e 
participaram presencialmente da reunião os seguintes Conselheiros: O Senhor Jaime Herculano 
da Silva Filho,  o Senhor Rodrigo Serpa Florêncio Presidente do Previnil, o Senhor Marcelo Ne-
ves Monteiro, o Senhor Evandro Araújo da Silva e o Senhor Marcos Paulo Silva de Souza e on 
line o Senhor Carlos Rafael Drummond Alvarez  Presidente do Conselho. Havendo número legal, 
o Presidente do Conselho de Administração, o Senhor Carlos Rafael Drummond Alvarez deu por 
aberta a reunião esclarecendo que data da presente reunião foi antecipada em virtude do Feri-
ado de Carnaval e dos pontos facultativos que o antecedem e passou a apresentar a seguinte 
ordem do dia; 1) Apreciação do Relatório de Gestão dos Recursos Financeiros relativa à Presta-
ção de Contas referente à competência Dezembro/2025, encaminhado previamente por e-mail 
para leitura; 2) Assuntos gerais. Abrindo a reunião, o senhor Presidente do Conselho fez a leitu-
ra da ata do Conselho Fiscal.Em seguida, passou para a ordem do dia, informando que no mês 
de Dezembro de 2025, conforme constas no relatório de gestão não foram concedidos novos 
benefícios previdenciários, além disso, 02 (dois) benefícios foram encerrados em virtude de ó-
bito/renúncia. A par da concessão de benefícios, o Instituto continuou processando a folha de 
pagamento de um total de 1.486 beneficiários, sendo 1.175 servidores inativos do Poder Execu-
tivo e Poder Legislativo,  299 pensionistas, além de 12 beneficiários do extinto IBASCAMN. In-
forma que o pagamento dos aposentados e pensionistas segue o calendário aprovado no início 
de cada ano, sendo estabelecido o dia 10 de cada mês, podendo ser antecipado quando este dia 
cair nos fins de semana. A) Relatório mensal de Gestão: passando a palavra ao Sr. Rodrigo 
Serpa, este perguntou se todos receberam previamente via e-mail e leram o Relatório de Gestão 
Previdenciária, contendo informações financeiras do Previnil, análise macroeconômica do mer-
cado, Receitas e Despesas, Benefícios Concedidos, dados dos Beneficiários, Relatório analítico 
de investimentos e evolução da situação atuarial do Instituto, referente ao mês de Dezembro de 
2025. Todos responderam afirmativamente e após análise o Relatório e a prestação de contas 
foi aprovada por unanimidade. B) Avaliação Atuarial 2026 e Plano de Amortização: O Sr. 
Rodrigo informou que vem mantendo contato frequente com a empresa de Consultoria Atuarial 
RPREV Atuarial e está encaminhando as informações e dados necessários  para a elaboração da 
avaliação atuarial referente ao ano de 2026 com data focal em 31-12-2025 e vem resolvendo as 
pendências apontadas pela assessoria a fim de que o estudo esteja pronto até a data exigida pe-
lo Ministério da Previdência. Reforçando que em função do advento da Nota Recomendatória nº 
04/2025 emitida pela ATRICON que teceu esclarecimentos acerca do artigo 29-A da Constitui-
ção da República, foi solicitado a Consultoria Atuarial que o estudo contemple: I) a composição 
e o custo da massa de servidores inativos vinculados ao Legislativo; (II) a proporcionalidade da 
carga previdenciária da Câmara no contexto do RPPS de Nilópolis; e (III) as possibilidades or-
çamentárias e legais de financiamento da insuficiência financeira, inclusive mediante aportes e 
alíquotas suplementares. Informou ainda que tão logo o estudo fique pronto irá encaminhar aos 
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membros do Conselho para conhecimento e agendar uma reunião com o responsável técnico da 
Consultoria para os esclarecimentos pertinentes sobre a situação atuarial do RPPS de Nilópolis. 
C) Repasses Financeiros: Foi informado Pelo Sr. Rodrigo que, segundo informação da Direto-
ria Financeira do Previnil, o Fundo Municipal de Saúde do Município regularizou os repasses 
em atraso e atualmente encontra-se em dia com os valores devidos. D) Parcelamentos: O Sr. 
Rodrigo Serpa atualizou os membros do Conselho sobre o processo administrativo nº 
2025/12/534 referente ao recebimento do OFICIO Nº 218/GABINETE/2025 onde fora solicita-
do a consolidação, parcelamento e o reparcelamento dos débitos existentes, com vencimento 
até 31 de agosto de 2025, do Município de Nilópolis com seu Regime Próprio de Previdência 
Social - RPPS, inclusive os parcelados anteriormente, em até trezentas prestações mensais, i-
guais e sucessivas, com base na a Lei Ordinária Nº 6983/2025 e Emenda Constitucional nº 
136/2025. Foi informado que os débitos foram consolidados e atualmente encontram-se em 
análise no sistema do Ministério da Previdência – CADPREV, aguardando aprovação e geraram 
os termos de reparcelamento Nº 213/2026, 246/2026 e 269/2026. Sendo também, feito o a-
cordo Nº 146/2026 referente aos valores com vencimento entre o dia 31 de setembro e 31 de 
dezembro de 2025, pois não foram abarcados pela Emenda Constitucional nº 136/2025. Ressal-
ta-se que a medida busca, dentre outras finalidades, assegurar a solvência e sustentabilidade do 
RPPS, visando garantir os direitos previdenciários dos servidores ativos, inativos e pensionis-
tas, além de proporcionar a possibilidade de adequação do Município ao disposto na da Nota 
Técnica do  TCE/RJ nº07/2023. E) Plano de Contratação Anual: O Sr. Rodrigo apresentou o 
Plano de Contratação Anual do Previnil para o ano de 2026 que é uma exigência da Lei 
14133/2021. Após Deliberação os membros do Conselho aprovaram por unanimidade o Plano. 
F) Programa de Educação Previdenciária: O Sr. Rodrigo perguntou se todos receberam pre-
viamente, via e-mail, o Programa de Educação Previdenciária do Previnil, contendo ações para o 
ano 2026, além do cronograma de capacitação dos Servidores,  todos responderam afirmativa-
mente e após análise e discussão o Programa foi aprovado por todos. G) Capacitação e atuali-
zação de Servidores: o Sr. Rodrigo informa que, dando continuidade ao processo de capacita-
ção e atualização dos Servidores será aberto processo administrativo visando a participação de 
03 servidores no Congresso Brasileiro de investimento da Abipem que irá ocorrer no mês de 
Março de 2026 na cidade de Florianópolis-SC Os membros do Conselho aprovaram por unani-
midade a participação dos servidores no evento. H) Aluguel de sala para adequação do Pre-
vinil: O Sr. Rodrigo esclareceu sobre a necessidade de alugar mais uma sala no prédio onde se 
encontra a sede do Previnil a fim de melhor adequar as instalações da Autarquia. Ressaltando 
que o Sr. Rodrigo no mês de maio de 2025 esteve em reunião com o Prefeito e abordou o assun-
to sobre a possibilidade de cessão de imóvel pertencente a prefeitura, em especial o imóvel on-
de funciona atualmente o Tribunal Regional do Trabalho localizado no Bairro de Olinda, entre-
tanto, apesar da sinalização positiva do Prefeito a documentação do imóvel depende de regula-
rização o que provavelmente demandará tempo para se resolver. Diante disso a necessidade de 
locação de mais uma sala se mostra como a melhor alternativa. Os conselheiros deliberaram a 
aprovaram por unanimidade a locação de uma sala para adequação das instalações do Previnil. 
Paralelamente a locação de mais uma sala, foi sugerido pelo Sr. Rafael um plano para a digitali-
zação dos arquivos físicos do Previnil, o que otimizará o espaço para melhor adequação do Ins-
tituto, o que foi aprovado por todos os presentes.O Sr. Rodrigo irá verificar as alternativas para 
providenciar essa digitalização, bem pesquisar nova sala para locação.I) Assuntos Gerais Fo-
ram analisados e aprovados pelos Membros do Conselho o Relatório da Controladoria do Previ-



                                                                    
                                     

Rua Prof. Alfredo Gonçalves Filgueiras, nº18 sala 201-A, Centro - Nilópolis/RJ. 
Contatos: Telefone 3236-1900 

E-mail:previnil@previnil.rj.gov.br 
  

ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
PREFEITURA MUNICIPAL DE NILÓPOLIS 
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE NILÓPOLIS - PREVINIL 

nil e Relatório da Ouvidoria do Previnil referente ao mês de Dezembro de 2025. Todos os itens 
da pauta foram abordados e, após esclarecimentos, a prestação de contas relativa à competên-
cia Dezembro/2025, foi aprovada por unanimidade. Como não houve mais manifestação o Se-
nhor Presidente deu por encerrada a reunião às 15:40 hrs, e eu, Jaime Herculano da Silva Filho, 
lavrei a presente ata que após lida foi assinada por todos os demais presentes. 
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